

*Президент России Владимир Путин поддержал идею создания музеев, посвященных СВО и ее участникам: «Идея хорошая, правильная. Если мы вспомним историю создания музеев подобного рода, она началась практически с самого начала Великой Отечественной войны. Уже тогда начали собирать материалы, которые потом были использованы и до сих пор используются в музейных собраниях наших исторических, краеведческих музеев. Поэтому, конечно, нужно это делать. Я с удовольствием поддержу», – заявил президент.*



24 февраля 2022 года Президент России Владимир Владимирович Путин выступил с обращением к нации, в котором объявил о начале специальной военной операции в Донбассе. 21 сентября 2022 года указом президента № 647 была объявлена частичная мобилизация. На военную службу по мобилизации были призваны граждане, находящиеся в запасе, в первую очередь те, кто отслужил, имеет военно-учетную специальность — ту, которая сегодня нужна в Вооруженных силах, имеет боевой опыт.

### **Он сказал: «Поехали!»**

12 апреля 1961 года состоялся первый полёт человека в открытый космос, ставший одной из самых важных вех в истории всего человечества. Первый советский летчик-космонавт Юрий Алексеевич Гагарин сказал: «Поехали!», открыв эру освоения человеком космического пространства. Вы скажете, при чем тут космос? Дело не в космосе, а в человеке. В 20 веке Гагарин был первым в истории космонавтики, в 21 веке Гагарин одним из первых был призван на



военную службу в рамках частичной мобилизации. В этой статье мы хотим рассказать об Андрее Андреевиче Гагарине, чей сын Артём учится в 3Б классе нашей школы. Гагарин Андрей Андреевич родился 3 августа 1992 года, в поселке Харанжино Братского района Иркутской области. Харанжино — посёлок, в котором 23 улицы и 2 переулка. Поселок Харанжино начал строиться с 1959 года, со времен строительства Братской ГЭС. В сентябре 1960 года на территории поселка была открыта Ангинская восьмилетняя школа. С ростом населения поселка Харанжино увеличивалось

количество учеников в школе. В 1968 году было принято решение о строительстве в поселке средней школы. Занятия в ней начались в ноябре 1970 года. В школе было 25 классов, более 700 учащихся. Школа занималась в двух зданиях (начальная и средняя) в две смены. При школе было два здания интерната. 10 февраля 1970 года школу переименовали, и она стала называться Харанжинская средняя школа. В школе велось профильное обучение по двум направлениям: тракторное дело и домоводство. Осуществлялось обучение иностранным языкам. Работали кружки по интересам, спортивные секции, вечерняя школа. Об этом нам рассказала выпускница школы, а ныне ее директор - Слепова Ирина Владиславовна. Она назвала имя учительницы, Анны Максимовны, которая учила Андрея в начальной школе, вспомнила ее слова. Приводим фрагмент ее рассказа: «Андрей был мальчик



подвижный, шустрый, но очень честный. Не знает урок, подойдет и скажет об этом, еще и прощения попросит. А если выучит, то руку выше всех тянет. Не отличался от других деревенских сорванцов. Я горжусь, что мой ученик защищает Родину. Есть в нем частичка и моего воспитания».

В 2003 году Андрей с родителями переехал в город Братск, окончил 9 классов в 30-й школе. Поступил учиться на электрогазосварщика в Братский промышленный техникум. В 2010 году был призван на срочную службу и отслужил 1 год в городе Кяхта, Читинской области, по военной специальности гранатомётчик и водитель-механик боевой машины. Вернулся, стал работать на лесоперерабатывающем предприятии ООО "ДеКом" по специальности оператор по производству погонажных изделий и пиломатериалов из сосны и лиственницы. Профессия мирная,



нужная, но 28 сентября 2022 года по повестке был призван на военную службу по мобилизации. Взволнованной жене Насте и испуганному таким известием сыну Артёму сказал: «Надо – значит, надо. Мне фамилия и совесть не позволяют прятаться и отсиживаться в кустах, как некоторым». Быстро собрал все необходимое и явился в военкомат. В данный момент находится на территории Украины. Служит на передовой, ведь специальность у него пулемётчик-регулировщик.

Артём учится. Он сильно переживает за папу и старается хорошо учиться, потому что сын солдата не может получать плохие отметки. А еще он активно участвует в жизни класса и школы. Его первая учительница, Любовь Васильевна Сурженко, поддерживает Артема во всех его начинаниях. Ко Дню защитника Отечества ребята готовили и защищали проекты на тему «Кто нас защищает», и Артём был одним из лучших, ведь его проект - о папе. Закончил свое выступление словами: «Я горжусь своим папой. И верю, что скоро война закончится, и папа вернется домой!» Любовь Васильевна рассказала нам, что когда долго нет вестей от отца, Артём грустит, но на глазах расцветает, когда получит долгожданную весточку. С мамой Настей они ждут своего защитника



домой и верят, что победа будет за нами. «Гагарины, они такие!» - улыбается Анастасия. Рассказывает, как переживала, когда долго не было вестей. А когда позвонил, рассказал следующее: «Когда мы добрались до места, там

было уже темно. Я выпрыгнул из кузова автомобиля... Темень, город обесточен полностью, звук гусениц, взрывы, разрывы. Это всё слышно». Андрей рассказал, что видел и мирных жителей на Украине. Они жили в очень тяжелых условиях — в подвалах, готовили на костре. Еще рассказал, что люди там настоящие служат. Человека, которого знаешь совсем недолго, можно назвать настоящим другом. Это для него очень важно. Слово надо



держат. Ученический и педагогический коллектив нашей школы желает Андрею Андреевичу скорейшего возвращения домой. С победой!

**Р.С. 8 июня 2023 года в летнем лагере «Радуга» состоялась встреча с А. Гагариным, приехавшим в долгожданный отпуск. Боец рассказал о службе, ответил на вопросы ребят. Приятной неожиданностью для него стал телефонный звонок директора Харанжинской школы И. В. Слеповой, которая пожелала солдату успехов и скорейшего возвращения домой. Замерев, слушал рассказ о своем отце сын Артём, ведь так интересно было узнать, каким был папа в его возрасте. Редакция благодарит Ирину Владиславовну за сотрудничество и воспитание настоящих патриотов своей Родины.**

Фотографии предоставлены семьей Гагариных.